
СТАНОВИЩЕ 

 

от доц. д-р Преслав Михайлов Димитров 

Ръководител катедра „Туризъм“ и Декан на Стопанския факултет  
при Югозападен университет „Неофит Рилски“ – Благоевград,  

в качеството си на член на научното жури, съгласно Заповед № 162/ 11.12.2019 г. на 
Ректора на УНСС по процедурата за публична защита на 

 

Стела Цанкова Димитрова 

с тема на дисертационния труд: 
„Събитията като фактор за преодоляване на сезонността в туризма“ 

за присъждане на образователна и научна степен „доктор“ по професионално направление 
3.8. „Икономика“, по научна специалност „Икономика и управление (Туризъм)“ 

 

 

I. Обща оценка на кандидата 

Кандидатът за образователна и научна степен „доктор“ Стела Цанкова Димитрова е 
родена на 25.01.1990 г. Средното си образование получава в Гимназия с Преподаване на 
Чужди Езици, гр. Плевен. В периода 2009 – 2013 изучава „Икономика на туризма“ в 
Университета за Национално и Световно Стопанство и придобива ОНС бакалавър, а през 
2014 г. получава ОНС магистър по „Международен туризъм“ в същия университет. От 2015 

г. е зачислена като редовен докторант в Катедра „Икономика на туризма“ на факултет 
Икономика на инфраструктурата при УНСС. 

 

 

II.  Обща оценка на представения дисертационен труд и извършената научно-

изследователска дейност 

За участието си в процедурата за публична защита Стела Цанкова Димитрова е 
представила: 1.) Разработен дисертационен труд в обем 212 страници компютърно набран 

текст, включително и приложенията; 2.) Дванадесет публикации, от които пет в 
международни научни конференции; 3.) Автореферат по дисертационния труд. В 



представените научни публикации и автореферат фактически е отразено съдържанието на 
дисертационния труд, с акцент върху отделните проблемни моменти и научни търсения. 

Дисертационният труд, представен от Стела Цанкова Димитрова разглежда 
актуална проблематика, свързана с изясняването на същността и въздействието на 
събитията и целенасоченото използване на техните положителни ефекти за преодоляване 
на сезонността в туризма. По отношение на структурата и съдържанието му, следва да се 
отбележи, че същият е структуриран в увод, три глави, заключение, списък на използваната 
литература, списък на използваните таблици и фигури и приложения. Библиографската 
справка е респективно в обем от 12 страници и включва 174 заглавия на чуждестранни и 

български автори и интернет информационни източници. Обемът на приложенията е 4 

страници и включва въпроси за структурирано интервю, проведено сред експерти и модел 
на използваната анкетна карта. 

Използваната от докторанта структура на дисертационния труд показва стремеж да 
се отговори на изискванията за композиционна цялостност и съразмерност на 
отделните му части. Като логическа рамка, възприетата структура осигурява необходимата 
обвързаност между компонентите на дисертационния труд и способства за постигането на 
цялостност и завършеност на проведеното изследване. Големият общ брой на 
библиографските източници на английски език, както и тези на български, показва желание 
да се проучи максимално голям обем от водещите международни публикации, имащи 

отношение към темата на дисертацията. 
 

 

III.  Оценка на научните и практически резултати и приноси на дисртационния 

труд 

В представения от кандидата Стела Цанкова Димитрова дисертационен труд на тема 
„Събитията като фактор за преодоляване на сезонността в туризма“ могат да се откроят 
следните научни и научно приложни приноси: 

i. Установени са особеностите на събитията, събитийния туризъм и събитийния 
мениджмънт. 

ii. Изведена е собствена дефиниция и класификация на събитията. 



iii.  При провеждане на изследователската и експериментална работа е адаптиран 

модел за изследване на зимни курорти и е изготвен модел за анализ на 
получените резултати. Определени са шест етапа, последователността на които 
води до структурирането и представянето на алгоритъма на научно-
изследователската работа. 

iv. Разгледан е подробен анализ на туристическите предпочитания за посещение на 
българските планински региони. 

v. Установени са възможности за намаляване на сезонността в българските 
планински региони и увеличаване на туристопотока извън активния сезон.  

vi. Въз основа на разработената методика и проведеното емпирично изследване са 
предложени насоки за удължаване на туристическия сезон. 

Така формулираните научни приноси на кандидата са дело на самостоятелни и 

целенасочени научни търсения и доразвиват в теоретичен и практичен аспект 

съществуващото научно познание в сферата на управленската наука по отношение на 
конкретното ѝ приложение в туристическата индустрия. 

 

 

IV.  Критични бележки, препоръки и въпроси 

По отношение на дисертационния труд, както вече беше отбелязано в предходната 
точка, могат да се отправят и следните критични бележки, препоръки и въпроси, които не 
намаляват в никакъв случай качеството му като научна разработка: 

1. От гледна точка на структурата, би било логически по-добре да се обединят 
различните видове въздействията на събитията върху дестинацията в един 

параграф; 

2. Разгледано е проявлението на сезонността при избрани видове туризъм. 

Анализът им би се обогатил, ако се предложат конкретни видове събития, които 
биха могли да допринесат за преодоляване на сезонността в тези видове туризъм. 

3. Анализът на зимните курорти е разгледан през призмата на две основни групи 

заинтересовани страни – туристите и експертите, работещи в сферата на туризма. 
В тази връзка, в бъдещата си научна работа докторантът може да се насочи към 



проучване на мнението на местното население относно организирането на 
събития в региона с цел удължаване на туристическия сезон. 

Посочените бележки са препоръчителни, не особено сериозни и в никакъв случай не 
намаляват достойнствата на дисертационния труд.  
 

 

V. Заключение 
С оглед на гореизложеното заявявам своята еднозначна положителна оценка за 

представения дисертационен труд на тема „Събитията като фактор за преодоляване на 
сезонността в туризма“ с автор Стела Цанкова Димитрова и предлагам на уважаемите 
членове на Научното жури да присъдят образователната и научна степен „доктор“ по 
професионално направление 3.8. Икономика, научна специалност „Икономика и 

управление (Туризъм)“. 

 

 

 

 

17.02.2020,     Член на научното жури: .......................................... 

гр. София     /доц. д-р Преслав Михайлов Димитров/ 


